



朱傲文在音乐会上。记者 杨辉 摄

钢琴大师 朱傲文 用音乐完成 “寻根之旅”

家乡文化让他倍感亲切：
今后会再回来

“我的爷爷出生在余姚，我的根也在这里，我是宁波人！”昨晚，2021中国（宁波）大运河国际钢琴艺术节暨郎朗杯钢琴大赛朱傲文大师音乐会在宁波音乐厅举行，这位第三代音乐宁波帮首次回到家乡，用音乐完成了自己的“寻根之旅”，“我在这里见到了很多人，感受到了家乡的文化，非常开心。”朱傲文说。

A 现场学会家乡话“阿拉宁波人”

大师音乐会上，这位“演奏极富深度，闪耀着辉煌表现力”的青年钢琴演奏家给到场的数百位观众来了两个大的曲目——《拉威尔：库普兰之墓》和《穆索尔斯基：图画展览会》，两个曲目由16个小品组成。一个小时的演出，朱傲文全身心投入，在他的演绎下，不同小曲间音乐形象转换自如，栩栩如生，每一次的“漫步”离开都有着不同的精心处理。观众如同穿越时空隧道，驻足在一幅幅风格迥异的音乐画作之前……“这是两个轻快的愉悦的曲子，希望大家能享受这个美妙的夜晚。”演出中间，掌声如潮。

此次来到家乡宁波，也是朱傲文的“寻根之旅”，他还现场学会了一句家乡话“阿拉宁波人”。

朱傲文出身音乐世家，父亲是小提琴手，母亲是一位大提琴手。对他影响最大的是他的爷爷、著名钢琴家朱工一先生。朱傲文说，爷爷出生在宁波余姚，因此他这次回来感到特别有意义，“在这里遇到的人，感受到的文化，都让我觉得非常特别。”昨晚音乐会演出的曲目，都是朱傲文特别喜欢的，“这些曲目都是有色彩的。”他表示，自己从小就喜欢有“颜色”的音乐。

B “你所学习的东西，都会帮助你”

作为第三代音乐宁波帮，朱傲文感到非常幸运。他四岁开始学习钢琴，五岁学习小提琴。他记得自己在很小的时候会随父母前往音乐厅听交响乐，当他们排练的时候，他就在大厅里奔跑玩耍。儿时，他便在祖母和母亲的指导下学习钢琴，一年后，开始随父亲学习小提琴。他的祖母是中央音乐学院教育学习讲师，主攻早期钢琴训练。朱傲文一直同时学习两种乐器，直至18岁进入纽约茱莉亚学院，才选择钢琴作为本科学习内容。

“我小时候，父母还是不太希望我从事这一行，但他们却又在不断地培养我的兴趣，从未间断过。”慢慢地，朱傲文喜欢上了音乐，高中时候，他决定自己应该去从事音乐专业，“现在回头看看，很感谢我的父母，在我特别忙的时候，仍逼着我练琴。”朱傲文的理科很强，在美国念高中时，成绩在学校名列前茅，他认为，音乐里面其实也有很多“数字”的内容，学音乐可以让自己变得更全面，“如果小时候没有音乐的营养，我可能会感觉自己缺少了一部分。”学习音乐20多年，朱傲文发现，文化才是最重要的，“你所学习的东西，都会帮助你。”朱傲文坦言，无论是科学、历史还是数学，都给他今后在音乐上的提升带来了很大帮助。“你的高光时刻是否已经到来了？”面对记者的提问，朱傲文笑着说：“还是希望留到以后吧。”

此次是朱傲文首次回家乡演出，他的父亲还专门给宁波的好友——宁波音乐港负责人方斌发来一条微信：“这次他应郎朗大师的邀请，前去宁波参加演出及大赛评委的工作，意义重大，因为宁波是他真正的‘祖籍’。虽然他出生在美国，但从小我就向他讲述他的爷爷——朱工一先生就是出生在宁波这个美丽的地方。这次大赛对于他来说不仅可以促进宁波艺术文化的交流与发展，更是一个‘认祖归宗’的寻根之旅。”

面对父亲的寄语，朱傲文表示，今后有机会一定多回来演出。谈及宁波的“音乐之城”建设，朱傲文认为“非常棒”。他说，宁波有着得天独厚的音乐资源，此次大运河钢琴艺术节和郎朗杯钢琴大赛，把所有音乐艺术都串联了起来，“感谢所有的宁波人，这次活动让我非常感动。”朱傲文说。

记者 施代伟

业余爱好者创办 如今已是第10年 这场象棋公开赛高手云集

本报讯(记者 戴斌 通讯员 孙宇 洪柳) 经过两天角逐，“海鑫杯”宁波市第10届象棋公开赛5月5日落下帷幕，来自省内外各地的70名中国象棋高手参与比赛，最终我市象棋国家大师邱东荣获冠军，陆峥嵘、尹昇分获亚军和季军。

值得一提的是，该项赛事由我市业余象棋爱好者王海潮创办，迄今已连续举办了10年。

“这个比赛的名称，就是从我的名字中取了一个字，又从我的公司名称里取了一个合并起来的。”王海潮告诉记者，40多年前，当他还只有十二三岁的时候，经常在家旁边一个修自行车的摊位前看大人下象棋，就此学会并喜欢上了这项运动。虽然一直没有真正“拜师学艺”，但是王海潮常常“以赛代练”，尤其喜欢找高手对局，由此在甬城业余棋手中也属于实力不俗的选手。

10年前，王海潮和宁波市象棋协会达成共识：多办一些比赛，为棋友们搭建交流的平台。于是，他个人出资推出了“海潮杯”“海鑫杯”“月月海潮杯”等赛事。“一般是元旦举行‘海潮杯’，‘五一’假期举行‘海鑫杯’，另外一项月赛推出时间不长，每个月举行一次，每次名额限定32人。”王海潮告诉记者，由于中国象棋具有非常好的群众基础，所以每次比赛的名额都是供不应求。

创办以来，“海鑫杯”宁波市象棋公开赛逐渐名声远扬，吸引了越来越多的外地高手前来角逐。今年正好是第10届比赛，开幕那天，还特意定制了一个10周年蛋糕。

参加该项“10岁生日赛”的棋手中，除了邱东、虞伟龙、毛善龙等宁波本土成名高手之外，还有不少省内外名将，例如曾获得过上海市业余象棋赛冠军的夏天舒、被称为国内业余象棋“四驱马车”之一的湖北棋手刘宗泽等。此外，浙江省象棋队的王宇航、尹昇和杭州棋院的陈丽媛等优秀选手也出现在本次比赛中。

“浙江省队和杭州棋院的小将经常来宁波参加比赛，他们愿意过来，肯定是觉得这里的对手比较强，能得到锻炼。这次‘海鑫杯’比赛，省队和杭州棋院的选手共有近10个，这些孩子大多是十几岁的优秀选手，未来都是可能成为大师的。”本次赛事秘书长、我市象棋女子国家大师励娟告诉记者，今年的“海鑫杯”比赛，也是2021第六届全国象棋业余棋王赛浙江赛区宁波市预选赛，本土优胜选手有望代表宁波角逐省赛乃至全国赛。

福彩开奖信息

双色球第2021049期：04 11 13 22 25 32 01

3D第2021116期：1 6 1

15选5第2021116期：07 08 09 10 14

快乐8第2021116期：03 05 10 15 19 23 27 28 32 34 42 43 48 49 53 58 65 67 73 77

体彩开奖信息

20选5第21116期：02 04 06 08 10

排列5第21116期：4 1 4 3 2

(均以公证开奖结果为准)